Correction de ’ECUE 9 de ’Examen Blanc n°4 du 21/01/2023

1/ B 2/ CD 3/ ACD 4 ABC 5/ BD
6/ AC 7/ A 8/ B 9/ CD 10/ BC
11/ BD 12/ ABCD 13/ ACD 14/ ACD 15/ AC
16/ D 17/ CD 18/ B 19/ B 20/ AB
21/ C 22/ ABCD 23/ BCD 24/ ACD 25/ E
26/ ABCD 27/ CD 28/ ABC 29/ A 30/ B
31/ CD 32/ ABCD 33/ ABC 34/ B 35/ C
36/ BD 37/ ABCD 38/ ABD 39/ AC 40/ BD
41/ AD 42/ B 43/ A 44/ C 45/ BC
46/ ACD 47/ BCD 48/ A 49/ C 50/ BD

QCM1:B

A) Faux : Sur une vue frontale latérale

B) Vrai

C) Faux : deuxiéme orteil

D) Faux : le regard droit devant

E) Faux

QCM2:CD

A) Faux : Pas TOUJOURS, attention, c’est le sang oxygéné qui est en rouge et le sang désoxygéné qui est en bleu a
artére pulmonaire = bleu, veines pulmonaires = rouge

B) Faux : médian = milieu =/= médial = interne

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 3: ACD

A) Vrai

B) Faux : dernier médiateur chimique (pas dit dans le premier paragraphe de ma fiche mais précisé dans intro SNV)
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM4: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Il est perforé en son centre par un canal.
E) Faux

QCM5:BD

A) Faux : 5 seulement, 6 c’est pour le V4.

B) Vrai

C) Faux : la colonne branchiomotrice n’existe que dans le V4, la colonne interne antérieure de la moelle est
visceromotrice.

D) Vrai

E) Faux

QCM6: AC

A) Vrai

B) Faux : Feuillet périphérique + villosités arachnoidiennes
C) Vrai

D) Faux : C’est de I'os spongieux

E) Faux
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QCM7: A

A) Vrai

B) Faux : foramen intervertébral
C) Faux : la dure-mére

D) Faux : plexus veineux

E) Faux

QCM8:B

A) Faux : l'inverse

B) Vrai

C) Faux : 5 lobes (on n’oublie pas l'insula)
D) Faux : I'inverse

E) Faux

QCM9:CD

A) Faux : Inter-hémisphérique
B) Faux : capsule extréme

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

OCM 10: BC

A) Faux : olfactif

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le plus long
E) Faux

QCM11:BD

A) Faux : moteur sensitif
B) Vrai

C) Faux : moteur

D) Vrai

E) Faux

QCM 12 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 13: ACD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : extra-pyramidale
D) Vrai

E) Faux

QCM 14 : ACD

A) Vrai
B) Faux : cartilage ARTICULAIRE
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM15: AC

A) Vrai

B) Faux : Inversion item B et D : les cellules sériées sont organisées en pile d’assiette tandis que les ostéoblastes
apparaissent dans la couche dégénérative.

C) Vrai

D) Faux : CfB

E) Faux
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QCM16:D

A) Faux : cartilage ARTICULAIRE

B) Faux : SAUF AU NIVEAU DU CARTILAGE ARTICULAIRE
C) Faux : C’est l'inverse

D) Vrai

E) Faux

OCM17:CD

A) Faux : INTRA-articulaires

B) Faux : Les deux possedent des fibro-cartilages
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QOCM18:B

A) Faux : Ce sont les trochoides. Les condyliennes sont ellipsoides.

B) Vrai

C) Faux : C’est la trochlée. La trochoide est I'articulation d’un cylindre plein dans un cylindre creux.
D) Faux : faible amplitude

E) Faux

QOCM19:B

A) Faux : ANTERIEURE

B) Vrai

C) Faux : INVERSEMENT proportionnelle

D) Faux : innervation radiculaire (radiculaire signifie racine, donc logique).
E) Faux

QCM 20: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : C’est le niveau 0 attention !

D) Faux : Il y en a 6, il ne faut pas oublier le 0 !
E) Faux

QCM?21:C

A) Faux : les lignes médio-claviculaires se trouvent en DE-DEDANS des mamelons

B) Faux : c’est I'hypogastre dans la RAP

C) Vrai

D) Faux : et non ce n’est pas physiologique, si on arrive a palper la rate ou le foie c’est qu’il y a une hypertrophie de
ces organes

E) Faux

QCM 22 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : que du cours la team
E) Faux

QCM 23 : BCD

A) Faux : c’est le ligament arqué MEDIAN

B) Vrai

C) Vrai : bien différencier les piliers fibreux des piliers musculaires
D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 24 : ACD

A) Vrai : c’est texto cours

B) Faux : on ne sent PAS d’épaississement de la musculeuse, ce n’est pas palpable contrairement au pylore
C) Vrai : +++ en TH12 se trouve le Tronc Cceliaque (TC)

D) Vrai

E) Faux
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QCM25: E

A) Faux : anastomose de I'artere gastro-omentale gauche et de I'artére gastro-omentale droite

B) Faux : anastomose l'artére gastrique gauche et de I'artere gastrique droite

C) Faux : elle prend le nom d’artére hépatique propre aprés avoir donnée I'artére gastro-duodénale

D) Faux : il est sinueux

E) Vrai : gcm un peu difficile mais il est important de bien se représenter la vascu gastrique, une fois acquise ¢a roule
ma poule

QOCM 26 : ABCD

A) Vrai : voir schéma
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 27 : CD

A) Faux : 2 accolements de péritoine VISCERAL ++
B) Faux : a la face inférieure évidemment

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QOCM 28 : ABC

A) Vrai : ++++, important

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Le secteur latéral droit c’est les segments VI et VI
E) Faux

QCM29: A

A) Vrai : oui c’est important ¢a sert en chirurgie

B) Faux : c’est le bord anti-mésentérique, le bord mésentérique c’est le lieu d’insertion du mésentére. Etant donné que
le mésentére est un méso dorsal alors son insertion est dirigée vers la face postérieure de 'abdomen

C) Faux : ¢a c’est pour le point de Murphy, ne pas confondre ++

D) Faux : il donne également I'artére colica média

E) Faux

QCM 30: B

A) Faux : au niveau de S2/S3

B) Vrai

C) Faux : j'ai inversé rectum pelvien = ampoule rectale et rectum périnéal = canal anal
D) Faux : Cf. C

E) Faux

QCM31:CD

A) Faux : 3 valves

B) Faux : entre la ligne ano-rectale et pectinée
C) Vrai : +++

D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 32 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux
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QCM 33: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : I'os nasal n’appartient a aucune des parois
E) Faux

OCM34:B

A) Faux : le nerf optique traverse le foramen optique mais pas la FOS
B) Vrai

C) Faux : le V2 traverse la FOI

D) Faux

E) Faux

QCM35:C

A) Faux : le point lambda se situe a I'intersection entre la suture sagittale et la suture lambdatique
B) Faux : il s’agit de la suture lambdatique

C) Vrai

D) Faux : il s’agit de la suture coronale

E) Faux

QOCM 36 : BD

A) Faux : carotide INTERNE, piege classique

B) Vrai

C) Faux : nerf OPTIQUE +++ a bien différencier de I’artére ophtalmique
D) Vrai

E) Faux

QCM 37 : ABCD

A) Vrai : elle se rabat sur la trachée pour éviter les fausses routes

B) Vrai : 'cesophage est bien a I’arriére de la trachée !

C) Vrai

D) Vrai : la bouche cesophagienne correspond a la limite supérieure de I'cesophage (c’est en réalité une valve
appelée le « sphincter supérieur de I'cesophage » ou « bouche cesophagienne de Kilian »)

E) Faux

QCM 38 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : attention, elles se creusent dans I’os maxillaire, et pas mandibulaire +++
D) Vrai : par une schindyléese

E) Faux

QCM 39: AC

A) Vrai : +++

B) Faux : il s’agit d’'une courbure sagittale a concavité postérieure

C) Vrai

D) Faux : avec 'os occipital !

E) Faux

QCM40: BD

A) Faux : c’est la classification internationale qui est la nomenclature de référence
B) Vrai

C) Faux : la classification d’Hovelacque ne divise pas le médiastin en supérieur et inférieur
D) Vrai
E) Faux

QCM41: AD

A) Vrai

B) Faux : hémothorax

C) Faux : mémo LCL (banque)
D) Vrai

E) Faux
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QCM42:B

A) Faux : attention ce sont les bronches lobaires pas segmentaires +++

B) Vrai : la base

C) Faux : en Thb5, la trachée se divise en bronches pulmonaires/principales droite et gauche, et non pas en
bronches lobaires (mémo : en premier on rencontre les deux bronches pulmonaires = principales, qui se divisent
ensuite en bronches lobaires puis segmentaires... Les lobes sont plus « gros » que les segments donc c’est assez
logique)

D) Faux : piege vicieux pour vérifier que vous lisez bien les mots avec attention (] c’est le sommet de Fowler et non
pas Flower (méme si les fleurs c’est joli)

E) Faux

QOCM43: A

A) Vrai

B) Faux : 'cesophage est plus a droite, 'aorte descendante est plus a gauche
C) Faux : Th4 ++

D) Faux : c’est le nerf phrénique qui innerve le diaphragme

E) Faux

QCM44:C

A) Faux : c’est le bord supérieur du manubrium sternal (= incisure jugulaire du sternum) qui se projette en Th2
B) Faux : Th8

C) Vrai

D) Faux : Th12

E) Faux

QCM45: BC

A) Faux : les oreillettes sont aussi appelés atriums, ce qui est différent des auricules (prolongements creux des
atriums)

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : I'exemple est faux -> ce sont les 4 veines pulmonaires qui transportent du sang oxygéné (des poumons vers
le coeur)

E) Faux

QCM 46 : ACD

A) Vrai

B) Faux : entre I'atrium et le ventricule gauche
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 47 : BCD

A) Faux : c’est le péricarde fibreux qui donne ces ligaments
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM48: A

A) Vrai

B) Faux : hématose pas hémostase

C) Faux : hématose pas hémostase

D) Faux : cceur gauche et droit inversés
E) Faux

QCM49: C

A) Faux : c’est la valve mitrale qui posséde une cuspide antérieure, postérieure et septale. La valve aortique en
posséde une droite, une gauche et une postérieure

B) Faux : supraventriculaire = car il est « au-dessus » du ventricule

C) Vrai

D) Faux : attention a ne pas confondre I'éperon de Wolff avec la bandelette septo-marginale (sur laquelle sont insérés
des cordages)

E) Faux
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QCM50: BD

A) Faux : sur la face postérieure

B) Vrai

C) Faux : elles se rejoignent en fin de systole ++, aprés avoir éjecté le sang vers le corps et les poumons
D) Vrai

E) Faux
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